Аналитический отчёт МКОУ СОШ №11 
о деятельности психолого-педагогического класса

С 01.04.2023 в МКОУ СОШ №11  открыт психолого-педагогический класс на базе 9Б класса. В течение учебного года участники психолого-педагогического класса пополнялись. 
Актуальность проблемы к профессии учителя и вовлечении подростков к наставнической, добровольческой деятельности обоснована реальной ситуацией в современной школе, которая не является привлекательным и престижным местом трудоустройства, реализации потенциалов творческой личности.
Мы сделали первые шаги по организации работы педагогического класса, в который заявились учащиеся универсального профиля в количестве 5-ти человек. Организация работы профильных групп направлена на приобщение обучающихся к педагогической культуре, ориентации на педагогические профессии, формирование осознанной педагогической ориентации. 
Большое количество времени было отведено на профориентационную работу с учащимися. Проводились с учащимися в соответствии с дорожной картой в психолого-педагогической группой мониторинги для информационной работы. Вебинары, семинары для формирования индивидуального профессионального маршрута для обучающихся, ориентированных на педагогических специальностей. Так в режиме онлайн встреч учащиеся школы получили исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы о студенческой жизни, правилах поступления в педагогической вуз, стипендиальной поддержке разным категориям учащихся. 
Наши учащиеся принимали активное участие во всех мероприятиях в консультативных встречах по подготовке и защите ученических проектов. На протяжении всего учебного года ребята сопровождались индивидуальными педагогами пед. Колледжа и студентами кафедры начального и общего и дошкольного образования.
Конечно, сохраняются проблемы. И проблема №1 – комплектование педагогического класса. Надо убедить, показать все плюсы профессии учитель, найти мотивацию к обучению и получении данной профессии. На нашей конференции присутствует выпускница нашей школы Шайхалиева Разият Мухтаровна, учитель химии, выпускница ЮЖНОГО Федерального университета. Учащиеся принимали участие в республиканских форумах: 
- VI Всероссийском форуме " Педагогический Prопуск", который прошёл на базе ДГУНХ,
- Школа Продвижения «Классный для классных».
На конференциях, на  онлайн конференции  при ДГПУ «Путь в профессию в психолого-педагогических классах» приняли активное участие. Состоялись встречи при педагогическом колледже с педагогами. Была организована встреча и диалог о будущей профессии педагога с претендентами на конкурсе «Учитель года». Были проведены родительские собрания где шел вопрос о профориентационной работе. Целью которого было донести до родителей важность и значимость выбора профессии.
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